

受环保、可持续发展表现拖累 全球宜居城市排名 新加坡降到第七位

受环保、可持续发展表现较差拖累，新加坡在全球宜居城市排名，从第三降到第七。

据亚洲竞争力研究所（Asia Competitiveness Institute，简称ACI）昨天发布的初步研究显示，新加坡在2016年“全球宜居城市指数”（Global Liveable Cities Index）排名第七，较2012年调查的第三名，下跌了四个位置。

《联合早报》报道，结果显示，新加坡在政府效率和经济活力及竞争力这两个方面表现出色，分别取得第一和第二名。

此外，新加坡在社会安全及稳定性也取得第五名的优异成绩。

不过，在环境保护及可持续发展性以及文化环境这两方面，新加坡表现较

逊色，分别排名第24和第12，因而拉低新加坡的整体表现，导致排名下跌。

由新加坡国立大学李光耀公共政策学院属下的亚洲竞争力研究所所推出的“全球宜居城市指数”，研究学者主要从经济活力及竞争力、文化环境、政府效率、社会安全及稳定性、环境保育及可持续发展性等五个方面的86项指标，对全球64个城市进行调查排名。

亚洲竞争力研究所是于2012年首次进行这项调查，当时的调查显示，最宜居城市首两名同样是日内瓦、苏黎世，新加坡则名列第三。

昨天的最新排名则显示，全球宜居城市的首三位依次为日内瓦和苏黎世、以及卢森堡。



资料来源：亚洲竞争力研究所

外派人员生活费昂贵城市 第九升至第四

外派人员生活费昂贵城市排行榜中，新加坡从去年全球第九升至今年第四。一般市民生活费指数也从第53位升至第48位。

不过，研究所表示，新加坡排名上升，有可能是因为强劲新元走势，推高了新加坡的生活费。

根据调查，美元兑新元的汇率在2005年为1.66，在2013年汇率则下跌至1.25，汇率跌幅高达24.8%。

研究报告说：“我们怀疑强劲

新元推高新加坡就外派人员和一般市民的城市生活费指数排名，因为这期间的当地价格上扬，都会因当地汇率转换成美元后而进一步放大。”

除了ACI以外，经济学人信息部和国际人力资源研究及分析机构ECA（Employment Conditions Abroad）也展开类似的外派人员生活费调查。但在这调查中，新加坡则排名第26名。